



*Comisia pentru transport și turism
Președinta*

29.11.2022

Doamnei Irene Tinagli
Președintă
Comisia pentru afaceri economice și monetare
Bruxelles

Subiect: Aviz referitor la aplicarea articolelor 93, 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene anumitor categorii de ajutoare de stat în sectorul transportului feroviar, al transportului pe căile navigabile interioare și al transportului multimodal (COM(2022)0327 – C9-0290/2022 – 2022/0209(NLE))

Stimată doamnă Tinagli,

În cadrul procedurii menționate în subiect, Comisia pentru transport și turism a fost solicitată pentru a transmite un aviz comisiei dumneavoastră. În cadrul reuniunii sale din 31 august 2022, comisia a decis să adopte un aviz. Aceasta a examinat chestiunea în cadrul reuniunii sale din 29 noiembrie 2022 și a adoptat avizul sub formă de scrisoare în cadrul acestei din urmă reuniuni¹.

Propunerea Comisiei oferă un temei juridic pentru adoptarea regulamentelor de exceptare pe categorii pentru ajutoarele de stat pentru transportul feroviar, transportul pe căile navigabile interioare și transportul multimodal, în conformitate cu Strategia Comisiei pentru o mobilitate durabilă și inteligentă.

Salutăm obiectivul principal al acestui instrument, în special de a pune în aplicare Pactul verde prin reducerea și simplificarea sarcinii administrative și a costurilor pentru investițiile în moduri de transport cu emisii scăzute și cu emisii zero.

¹ La votul final au fost prezenți: Karima Delli (președintă), István Ujhelyi (vicepreședinte), Jens Gieseke (vicepreședinte), Andris Ameriks (vicepreședinte), Jan-Christoph Oetjen (vicepreședinte), Izaskun Bilbao Barandica, Karolin Braunsberger-Reinhold, Leila Chaibi, Ciarán Cuffe, Jakop G. Dalunde, Ilan De Basso, Anna Deparnay-Grunenberg, Ismail Ertug, Carlo Fidanza, Mario Furore, Isabel García Muñoz, Vlad Gheorghe, Elsi Katainen, Kateřina Konečná, Bogusław Liberadzki, Elżbieta Katarzyna Łukacijewska, Peter Lundgren, Benoît Lutgen, Marian-Jean Marinescu, Tilly Metz, Caroline Nagtegaal, Ljudmila Novak, Andrey Novakov, Philippe Olivier, Rovana Plumb, Dominique Riquet, Massimiliano Salini, Vera Tax, Barbara Thaler, Loránt Vincze, Petar Vitanov, Lucia Vuolo, Jörgen Warborn, Roberts Zile,

Cu toate acestea, este esențial ca aceste norme de exceptare pe categorii să nu genereze denaturări semnificative ale concurenței și să mențină condiții de concurență echitabile, precum și să permită exceptarea pe categorii pentru alte moduri de transport care adoptă tranziția verde și digitală, cum ar fi vehiculele cu emisii zero și cu emisii scăzute sau transportul maritim pe distanțe scurte.

În plus, posibilele exceptări pe categorii pentru îndeplinirea obligațiilor de serviciu public ar trebui să fie în conformitate cu condițiile prevăzute de operatorii de transport, în special pentru transportul de pasageri și de mărfuri.

Comisia pentru transport și turism recomandă Comisiei pentru afaceri economice și monetare, care este comisie competentă, să propună ca Parlamentul să își adopte poziția în primă lectură preluând propunerea Comisiei.

Vă asigur, Doamnă Președintă, de înalta mea considerație.

Karima Delli